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U BEOGRADU, ODRŽAN OKRUGLI STO POD NAZIVOM 

 
 

"POLOŽAJ IRL ROMA , AŠKALIJA I EGIPĆANA U RASELJENIŠTVU" 
 

Nedostatak dokumenata, loši uslovi stanovanja u nehigijenskim naseljima, 
nemogućnost zaposlenja, zdravstvene i socijalne zaštite, mali broj dece koja pohađaju 
redovnu nastavu, osnovni su problemi sa kojima se susreću Romi, Aškalije i Egipćani u 
raseljenju, zaključeno je na ovom skupu. Kada se tome doda, da se u poslednjih devet 
godina, na prostor Kosova vratilo samo nešto više od sedam hiljada pripadnika ove 
populacije, od kojih jedva preko dve hiljade Roma, koji, uglavnom, ne mogu da ostvare 
svoja imovinska i druga prava na KiM, dolazimo do stvarne slike stanja sa kojima se 
suočava ova, inače, najugroženija populacija u Srbiji. 

 

Upravo je i cilj ovog okruglog stola, na kome su uvodničari bili Lenart Kocalainen, 
predstavnik UNHCR-a za Srbiju, Lens Klark, predstavnik UNDP-a, Rade Ćirić, koordinator 
Centra za humane resurse i Ivanka Kostić, izvršna direktorka NVO "Praksis", bio da predstavi 
probleme sa kojima se susreću RAE u raseljenju, prisutnim predstavnicima ministarstava Vlade 
Srbije, nevladinim organizacijama i konačno, široj javnosti. 

Prisutni predstavnici Ministarstva za KiM Darko Vasić i Ministarstva za rad i socijalna 
pitanja Marija Vujošević, govorili su o aktivnostima koje su preduzete iz delokruga njihovih 
ministarstava u poboljšanju položaja ove "ranjive grupe". Oni su istakli da su ovom okruglom stolu 
trebalo da prisustvuju i predstavnici Ministarstva unutrašnjih poslova, prosvete, zdravstva, uprave 
i lokalne samouprave, kako bi se mogla stvoriti celovitija slika i bolji pristup u rešavanju 
nagomilanih problema koji se tiču navedene populacije. Kao jedan od zaključaka, prihvaćen je 
ovaj predlog i dogovoreno je da se neposredno po formiranju nove Vlade, navedena Ministarstva 
upoznaju sa problemima i da se pre donošenja novog budžeta pokušaju iznaći stavke u budžetu, 
koje bi poboljšale položaj raseljenih RAE. Duško Jovanović, iz Kancelarije za inkluziju Roma 
Vlade Vojvodine, izneo je niz pozitivnih primera šta je za kratko vreme urađeno u pružanju 
konkretnih vidova pomoći, počevši od stambenog zbrinjavanja, zaposlenja, dodele blizu 200 
stipendija srednjoškolcima i studentima romske populacije. 

O teškoj situaciji u kojoj se nalaze govorili su i sami predstavnici RAE u raseljenju, iznevši 
niz konkretnih problema sa kojima se susreću u svakodnevnom životu, rekavši da njih treba 
rešavati odmah. U raspravi su učestvovali i predstavnici Danskog saveta za izbeglice, članica 
Unije i UNDP-a, ukazavši put ka rešavanju gorućih problema RAE. Zaključujući raspravu Džon 
Endrju Jang, Šef Odeljenja za pravnu zaštitu UNHCR-a, istakao je da se 15 godina bavi 
problemima Roma u okruženju. Složio se sa time da problema ima, da je Vlada Srbije dosta 
uradila na njihovom rešavanju, naglasivši da i sami Romi moraju više računa da povedu o sebi 
samima. Kada sami reše one probleme koje realno mogu, kada nateraju svoje sunarodnike da 
šalju decu u škole, povedu više računa o higijeni svojih naselja, tada će imati mnogo više prava 
da od države, međunarodne zajednice i raznih donatora, traže pomoć u rešavanju svih navedenih 
problema, zaključio je Jang. 


